

全力以赴实现 **开门红**

# 聚焦产业升级 感受发展脉动

## “央媒话厦门”采访团昨直击我市重点企业、项目生产现场,解码企业发展新动能

昨日,2023年“央媒话厦门”一季度采访活动直击我市航空维修、文旅、新能源等产业,走进全球航空维修基地、西海湾邮轮城海上世界、同翔高新城等地,探寻发展密码,感受强劲脉动。厦门以“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手,全力以赴推进一季度“开门稳”“开门红”的干劲拼劲,给采访团留下了深刻印象。

文/记者 汪燕妮 兰云丝 图/刘东华

### 央媒声音

#### 每次参观都有新的收获

新华社记者付敏:“这是第三年参加‘央媒话厦门’的活动,每次参观都有新的收获、看到新的发展。湖里区是特区的发祥地,看到航空产业(太古)发展得这么好,有很多值得报道的故事。希望以后多做厦门报道,把高素质高颜值现代化国际化的厦门介绍给全世界。”

#### 彰显厦门布局新兴产业的决心

中央广播电视总台福建总站记者马宁:“新能安建设跑出‘加速度’,不仅体现了厦门优良的营商环境,而且彰显了厦门布局新能源等战略性新兴产业的决心。厦门始终站在科技创新与产业革命的前沿,立足国家战略需求,并结合自身资源禀赋发展产业。”

#### 在招大引强方面卓有成效

人民网福建频道记者余乃鑫:“感受到厦门在全力打造一流营商环境,在招大引强方面卓有成效。走进一个个重点项目、重点工程,看见火热建设的场景,感受到厦门全市上下正全力以赴争取一季度‘开门红’,希望通过报道把厦门争创全方位高质量发展的新气象传递出去。”

#### 为外商拓宽了投资平台

中新社驻厦门记者李思源:“早在开工前我曾到这里采访,但其建成后的体量依然远超我的想象。海上世界将成为厦门经济特区招商引资的加分项,海上世界的投运,为外商拓宽了投资平台,提升了特区的吸引力。”



■ 新闻媒体记者在厦门新能安科技有限公司采访。

### 厦门新能安锂离子电池生产基地

#### 新能源发展注入新动力 带动配套企业落户厦门

在厦门新能安锂离子电池生产基地,工人们分工有序,新型锂离子动力电池电芯生产线及配套模组生产线有序排列。

这座现代化的锂电池生产基地是由宁德时代与ATL合资建设的新型锂离子电池项目,位于同安区同翔高新城,是宁德时代在厦门投资的重要项目。基地一期规划用地达900亩,购置了先进的锂离子电池生产装备,总投资约70亿元,于2022年底正式建成投产。

厦门新能安科技有限公司规划部总监周兴恩说,新能安锂离子电池生产基地从规划到落地十分顺利,作为省市重点项目,项目将加速扩大厦门新能源动力电池产业规模,带动相关配套企业落户厦门,为厦门新能源产业带来更大发展机遇。

### 海辰新能源科技有限公司

#### 智慧工厂布局自动生产线 二期首个厂房下月底投产

厦门海辰新能源科技有限公司(简称“海辰储能”)一期项目M1智慧工厂于去年5月底完成交付并投产,是海辰储能2022年重要产能支撑。

海辰储能规划部负责人叶蓁介绍,在产线自动化程度方面,M1智慧工厂引入了无人化物流与智能仓储系统、自动分档打包机器人。整个生产流程工序实时数据在线监测关键点超3000个,凸显工厂智慧属性。从工序搅拌、涂布、烘烤到负压化成以及激光焊接等环节也进行了优化提升。

叶蓁表示,海辰锂电二期项目占地200多亩,预计2023年建设完成并投产。其中,二期首个厂房计划在今年3月底投产,第二个工厂将在第二季度全面建设完成并投产。下一阶段,海辰储能将对标灯塔工厂,对标极限制造,对标行业领先的装备、工艺和技术,为实现全球储能电池第一品牌的宏伟目标,一步一步向前迈进。

◀ 海辰储能工作人员介绍企业发展情况。

### 厦门太古发动机服务有限公司

#### 各项业务稳步开展 订单量已基本达到预期目标

昨天,“央媒话厦门”一行走进全球航空维修基地厦门太古发动机服务有限公司(以下简称“太古”)。该公司的发动机配备国内最大、世界领先的发动机试车台,可以测试达15万磅推力的发动机。

太古董事总经理Simon Smith说,得益于航空业复苏和厦门市各级政府的大力支持,公司的各项业务都在稳步开

展中。今年第一季度的大修发动机进厂数量预计比2022年同期增长40%。

据悉,太古今年的订单已经基本达到今年预期目标,Simon Smith表示,公司还会继续努力争取签订未来5到10年的订单。2023年太古公司将进行厂房改扩建,继续增员扩容,争取在发展新机型维修能力的同时,实现年进厂百台发动机的飞跃。

### 厦门西海湾邮轮城海上世界

#### 海西最大的滨海综合体 已初步形成四大产业集聚

第二站的海上世界是招商蛇口联袂象屿集团斥资超170亿元打造的,为海西最大的滨海综合体,总建筑面积超100万平方米,涵盖总部办公、沉浸式购物中心、文化娱乐、豪华酒店群、邮轮母港航站楼等多元业态。目前厦门海上世界进驻企业已超110家,已初步形成服贸、法务、金融、文化等四大产业集聚。2023年春节假期(7天)客流达58万人次,喜迎新年开门红。

招商蛇口福建公司总经理范鹏说,作为海上世界的收官之作,海上世界三期5号地块现已全面开工,涵盖总部办公、星级酒店、购物中心及文化娱乐街区,预计于2026年整体建成。

据悉,招商蛇口引进了国内第一艘五星级的邮轮,并且在去年7月1日实现厦门首航。今年将继续开拓多个以厦门为出发地的经典航线,下半年有望在国

内率先引进出入境的国际航线。



### 鹭岛银龄

中共厦门市委老干部局 厦门晚报社 联办

# 登高览胜 为高颜值厦门点赞

## 在厦省市级老领导参观植物园山海观景步道,感受厦门绿色发展成果

本报讯(记者 吴笛 通讯员 朱智伟)远眺大海心旷神怡,满眼绿意心情舒畅。站在厦门市园林植物园山海观景步道观景台远眺,亲身感受厦门绿色发展成果,老领导们脸上洋溢着笑容,频频为高颜值的厦门点赞。

昨天上午,市委老干部局组织在厦省市级老领导前往植物园南门山海观景步道,开展“展示阳光心态,体验美好生

活”健康行活动。老领导们乘观景自动扶梯一路向上,移步换景体验独特的上山方式,参观考察厦门城市自然景观建设新成果。在工作人员的讲解下,老领导们详细了解整个山海观景步道的建设情况。

观景步道设置了6段自动扶梯,扶梯从东宅坑水库而上,沿着山脊线到达万石路,扶梯直线提升的高度落差约100米。在观景台上,老领导们纷纷驻足

远眺,远处的大海,近处的绿树,还有耸立的一栋栋高楼,厦门的美丽景色尽收眼底。一位老领导说,站在这里让他充分感受到厦门这座高素质高颜值现代化国际化城市的独特魅力。

一位老领导已经有七八年没到植物园了。他说,这次从南门走进来,到处都是美景,让他特别感慨厦门日新月异的高速发展。山海观景步道设施完备,台阶

步道与观景自动扶梯相结合,每段扶梯都设置了休憩台,为老年人开辟了便利的观赏路径,注重细节,特别贴心。

老领导们对植物园积极争创国家5A级景区为市民游客提供优质服务所做的努力表示认可。老领导们表示,厦门重视绿色发展,生态文明新画卷在城市中随处可见,让市民享受绿色发展成果,增强获得感。